

## 广东省广州市2021届高三历史模拟猜想卷试卷

选择题：本题共16小题，每小题3分，共48分。

### 1. 单选题

春秋时期，齐国统一了今山东北部、河北西南部的诸夏族小国和莱夷等少数民族，今河北东北部的一些小国和令支、孤竹等少数民族为燕国所并，晋国兼并了赤狄、白狄和“伊洛之蛮”等少数民族。这说明当时（ ）

- A. 分封制的实施扩大了周朝疆域      B. 民族交融加剧了华夷之争      C. 诸侯争霸战争推动了民族交融  
D. 分裂割据引发了争霸战争

### 2. 单选题

司马迁在《史记·货殖列传》中写道“今有无秩禄之奉、爵邑之入，而乐与之比者，命曰‘素封’（无官爵封邑而富比封君的人）……千金之家比一都之君，巨万者乃与王者同乐。”这反映了当时（ ）

- A. 平民政治地位显著提高      B. 政府放弃了重农抑商的政策      C. 土地兼并得到有效抑制  
D. 经济发展引发社会结构变动

### 3. 单选题

唐太宗听到前线打败突厥的捷报，喜不自胜地说：当年先皇起兵，必须拉拢与隋炀帝和亲的突厥，向其君长称臣，允诺日后与之互市，以获得其兵马粮秣之助，攻入京师，建立我朝。如今，我军击败突厥，生擒其君，可算为国雪耻。这反映了唐朝初年（ ）

- A. 民族政策较为灵活      B. 北方民族关系紧张      C. 军事实力非常强大      D. 国家疆域得到扩展

### 4. 单选题

明朝中期，王守仁提出以“致良知”为核心的理论。“良知”就是隐藏在每个人心中的“天理”，往往为私欲所遮蔽，需要重新发现、扩充和践行，这样就可以达到圣贤境界。由此可知，王守仁的“致良知”（ ）

- A. 蔑视理学权威教条      B. 通过格物致知以明理      C. 激励人们奋发立志      D. 强调学术为现实服务

### 5. 单选题

明末清初的鉴赏指南列举了许多值得收藏的外国商品，西方的时钟、眼镜、烟草瓶和西洋缎子等在上层社会很受欢迎。到了18世纪，来自俄国和北美洲的毛皮制品在中国也风靡一时。这种现象表明当时中国（ ）

- A. 受正在形成中的世界市场影响      B. 手工业水平被西方超越      C. 政府并不排斥民间的外贸往来  
D. 朝贡贸易重新焕发生机

### 6. 单选题

1906年，慈禧发布懿旨，“各国之所以富强者，实由于实行宪法，取决公论，君民一体，呼吸相通，博采众长，明定权限，以及筹备财用，经划政务，无不公之于黎庶”。慈禧旨在（ ）

- A. 抵制革命势力的发展      B. 实行民主共和制度      C. 借鉴西方的政治制度      D. 稳定清朝统治秩序

### 7. 单选题